

ПРЕЗИДЕНТЪТ РУМЕН РАДЕВ НАГРАДИ ПОСЛАНИКА НА ХЪРВАТИЯ В БЪЛГАРИЯ С ОРДЕН „МАДАРСКИ КОННИК“

В основата на приятелските отношения между Хърватия и България лежат дълбоките исторически и културни връзки между нашите народи, каза президентът Румен Радев, който награди посланика на Хърватия у нас Лйерка Алайбег с орден „Мадарски конник“ - първа степен. Това стана на 11 септември, вторник.

Високото държавно отличие беше дадено на дипломата за нейния цялостен принос за развитието на българо-хърватските отношения и за задълбочаването на политическото, икономическото и културното сътрудничество между България и Хърватия.

Президентът Радев добави, че с активната си дейност посланик Алайбег е дала нов импулс на тези отношения на всички нива на двустранното сътрудничество, като сред основните приоритети в работата ѝ е било задълбочаването на икономическото сътрудничество. „За възхода на отношенията ни допринесе и активизирането на връзките между местната власт в двете държави“, каза президентът, като отбеляза реализираните инициативи за изграждане на паметници на личности от историята ни - и в Загреб, и в София, предаде БТА.

„Нашите общи цели, споделяните ни ценности, намират израз не само в ефективното сътрудничество в рамките на ЕС и НАТО, но особено ефективно беше това сътрудничество по време на българското председателство на Съвета на ЕС“, посочи президентът Радев. „Имахме пълна подкрепа от Хърва-



тия за нашите приоритети и тя заяви своето силно желание да бъде домакин на следващата Среща на върха между ЕС и Западните Балкани през 2020 г., отбеляза държавният глава, като определи това като най-добрата подкрепа за направеното от България до момента в тази сфера.

„За мен е голяма чест да получа това високо отличие накрая на своя петгодишен мандат във вашата прекрасна страна“,

каза посланик Лйерка Алайбег, която започна и завърши изказването си на български език. Тя подчерта политическите и културните връзки между двата народа, както и разбирателството, и сътрудничеството между двете държави,

членки на ЕС и НАТО. „Посветих мандата си в България не само на съживяването на историческите ни връзки, но също и на развитието на нашето приятелство и сътрудничество във всички области“, каза тя. „Ние сме много близки народи и носим голяма отговорност за нашите съседи, затова е важно, че България по време на своето председателство на Съвета на ЕС свика среща на върха ЕС-Западни Балкани. Ще продължим тези усилия за подобряване на тези връзки“, каза посланик Алайбег, която оцени българското председателство като успешно и компетентно. „Вашият народ и държава са в сърцето ми и България винаги ще бъде мой втори дом“, каза в заключение посланикът на Хърватия, която пожела на българския народ просперитет и всичко най-добро. ■

„Културно-просветно дружество на хърватите в България“, изказва хиляди благодарности на 2-жа Алайбег за участието ѝ във всички изяви на дружеството!